



# 中共中央政治局召开会议

## 讨论拟提请二十届三中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月27日电 中共中央政治局6月27日召开会议，研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出，这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益，各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定，认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题，科学谋划了围绕中国式现代化

进一步全面深化改革的总体部署，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，以进一步全面深化改革开放开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调，进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年，全面建成高水平社会主义市场经济体制，中国特色社会主义制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化，基本实现社会主义现代化，为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出，进一步全面深化

改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，贯彻以下原则：坚持党的全面领导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿改革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进；坚持以人民为中心，尊重人民主体地位和首创精神，坚持人民有所呼、改革有所应，做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享；坚持守正创新，坚持中国特色社会主义不动摇，紧跟时代步伐，顺应实践发展，突出问题导向，在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新；坚持以制度建设为主线，加强顶层设计、总体谋划，破立并举、先立后破，筑牢根本制度，完善基本

制度，创新重要制度；坚持全面依法治国，在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化，做到改革和法治相统一，重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度；坚持系统观念，处理好经济和政治、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系，增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调，党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导，保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉，坚持用改革精神管党治党，以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大动力。

会议还研究了其他事项。

## 最高法发布 打击财务造假典型案例

新华社北京电（记者 罗沙）财务造假行为破坏市场规则和诚信体系建设，严重损害人民群众合法权益。最高人民法院6月26日发布5个打击财务造假典型案例，进一步发挥司法服务保障促进经济社会高质量发展的职能作用及典型案例的引领示范价值。

这些典型案例涉及上市公司、挂牌公司、普通国有公司及私营企业多类主体，造假行为涵盖挂牌公司公开转让、上市公司重大资产重组、出具虚假审计报告骗取银行贷款等多个场景。其中，人民法院对于证券发行人、主办券商、财务顾问、会计师事务所等众多财务造假主体，根据各自过错予以相应刑事与民事打击，落实党中央关于对财务造假“零容忍”的要求。

据悉，人民法院对财务造假坚持“过责相当”原则，惩首恶、打帮凶。在投资者诉中某某股份公司

司、招某证券公司、瑞某会计师事务所等证券虚假陈述民事责任纠纷案中，人民法院合理界定各方义务和责任范围，认定证券公司、会计师事务所承担了相应比例连带赔偿责任。“追首恶”与“打帮凶”并举，精准打击违法行为。

同时，人民法院积极推进企业刑事合规改革，落实“抓前端、治未病”。在丁某禄提供虚假证明文明案件中，人民法院发挥司法能动性，探索完善更加灵活的合规整改模式，简化整改程序、降低成本，激发企业合规整改内生动力，督促推进涉案企业合规整改到位。在合规整改基础上，人民法院贯彻宽严相济刑事政策，对被告人适用了缓刑。

据介绍，最高法下一步将充分发挥审判职能作用，不断提升财务造假案件审判质量，扎实推进投资者权益保护，保障资本市场健康发展。

## 石家庄市公安局举行 “向人民报告”主题宣讲会

河北法治报讯（记者 鲍娜军）为进一步将“以人民为中心”的发展思想引向深入，6月24日下午，石家庄市公安局“向人民报告”主题宣讲会在该局报告厅举行。

“向人民报告”主题宣讲会牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，聚焦“党有所指、民有所需、警有所应”的鲜活事例，通过讲述、文艺塑造等表现形式，平实、真挚、动人地再现了石家庄公安“铁骨惩顽凶、柔肠待百姓”的感人故事。

宣讲会以《时代出卷公安答卷人民阅卷》先导片拉开帷幕。随后，16名民辅警代表激情朗诵《一切为人民》。警令部指挥

中心、高新区分局湘江大道派出所民警张文中等先进集体代表和先进个人生动讲述了立足工作岗位，全心全意为群众服务，“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之”的爱民为民先进事迹。

宣讲会在气势磅礴、催人奋进的歌曲《领航》中落下帷幕。大家纷纷表示，通过观看宣讲会，心灵受到了震撼，思想得到了提升。在今后的工作中，将以先进典型为榜样，大力弘扬“忠诚、正气、担当、实干”的石家庄警队精神，保一方平安、护一方稳定，服务一方百姓，不断增强人民群众幸福感、安全感、满意度，奋力谱写石家庄公安工作现代化新篇章。

影像  
聚焦新闻现场  
定格动人瞬间



## 以法治之力保障“文化兴市” ——《邢台市历史文化名城保护条例》看点解读

□ 刘鹏飞 李栓根

《邢台市历史文化名城保护条例》（以下简称《条例》）将于7月1日起施行。《条例》的制定出台，为进一步科学化、规范化推进邢台市历史文化名城保护工作，更好延续城市历史和文脉，促进城市建设与历史文化保护协调发展提供了有力法治保障。

### 保护第一 系统推进

邢台古称邢州、顺德府，有着3500余年的建城史和610余年的建都史，是仰韶文化发源地之一，素有“先商之源”“祖乙之都”“邢侯之国”“衡水之滨”的美誉，是我国北方最早形成城市的地区之一。这座历史古城，见证了参与了中华历史的演变和发展，在中华文明的发展过程中发挥过重要作用。2005年7月，邢台被省政府确定为省级历史文化名城。

近年来，邢台大力实施“文化兴市”战略，组织开展了历史文化名城的系统性保护工作，大力推动邢台古城修复重大专项行动，积极组织申报国家历史文化名城，努力将古城文化优势转化为现代化高质量发展优势，增强“太行泉城、美丽邢台”城市品牌吸引力。

《条例》以延续历史文脉、坚定

文化自信为目标，明确了应当按照保护第一、传承优先的理念，遵循科学规划、严格保护、合理利用、分类管理的原则，正确处理保护与利用、保护与发展、保护与开发的关系，保持和延续历史文化名城的传统格局和历史风貌。要求市、县两级政府要建立和完善政府部门、专家学者、社会团体、人民群众共同参与的历史文化名城保护工作机制，健全政策制定、机构建立、监督管理、宣传教育等方面工作模式，增强工作整体性、系统性。

### 摸清底数 分类施策

历史建筑承载着不可再生的历史信息和文化资源，2018年、2019年，邢台市政府先后对历史城区及其周边和主城区范围内的各类建筑物进行了普查摸排。经过社会推荐、调查走访、征求意见和评估论证等程序，确定并公布了第一批、第二批历史建筑名录，共包括宅第民居、店铺作坊、桥梁码头等各类历史建筑56处，为开展更大规模的历史建筑普查认定和系统保护工作积累了宝贵经验。

以全面掌握保护对象资料、彰显其历史文化价值为导向，按照真实性、完整性的保护要求，《条例》进一步细化完善了保护名录制度、调查评估和信息采集制度、规划编

制制度、保护责任人制度和分区分类保护制度，为推进保护修缮的全过程管理提供了制度保障。同时，《条例》分别对建设控制地带与核心保护范围内的建设活动制定了不同限制要求，根据历史建筑的历史文化价值以及存续年份、完好程度等情况，提出了分类保护要求。

### 加强监督 严格管理

坚持“修旧如旧”的原则，邢台市先后启动了对古官道、北大街、羊市道、天宁寺等历史文化街区的修缮工作。如今，穿行于好南关北大街等老街老巷，灰墙黛瓦、青砖斑驳、飞檐翘角、漏窗镶嵌……原汁原味的修复勾起不少邢台人对老城的记忆。

为落实整体性保护要求，强化日常监管，有效遏制各类建设性破坏行为，《条例》规定，市、县级人民政府应当定期组织有关部门和专家对历史文化名城、名镇、名村、街区保护规划的实施情况进行检查和评估，并通过政府门户网站、新闻媒体等向社会公布检查和评估情况，接受社会监督。对发现的问题，应当及时纠正、处理。同时，支持市、县两级检察机关依法开展历史文化保护公益诉讼，聚焦历史文化名城保护领域的典型违法行

为维护国家利益和社会公共利益。

### 文旅结合 活态传承

今年春节假期，清风楼景区累计客流量超150万人次；“五一”假期，好南关北大街启动区向市民开放，古城东南城墙护城河修复工程基本完成，户外实景剧《瓷都赋》等文旅活动亮相，“游太行泉城、逛邢台古街”成为游客的新选择，展现了邢台推动文旅融合发展的旺盛前景。

《条例》充分体现坚持以人民为中心，创造性转化、创新性发展的要求，规定市、县人民政府应当加强邢台历史文化的搜集、整理、研究、提炼、展示和传播，通过多样化的传统节庆活动、纪念活动、文化年等文化主题活动，阐释邢襄文化历史故事、文化价值和精神内涵，满足人民群众文化生活需求，进一步发挥历史文化资源在塑造推广“太行泉城、美丽邢台”城市品牌，培育弘扬“厚朴善美、勤奋自强”城市精神方面的积极作用。

悠悠岁月，滔滔长河，勤劳智慧的邢襄儿女已将璀璨夺目的邢襄文化有机融入各个历史时期的城乡建设和发展日常生活中。《条例》的制定出台和有效施行，将以法治之力努力让文物活起来、古城热起来、中心城区强起来，为邢台“文化兴市”战略的深入实施提供法治支撑。



为培养优良的战斗作风，增强队伍的凝聚力、战斗力，6月21日，元氏县公安局特巡警大队组织开展警务实战训练。此次训练通过抓重点、补短板、强弱项，有效提升了特巡警队员的综合体能素质、警务实战能力和突发事件的应急处突能力。

张浩 摄